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Ρουμανία: Με προσευχές για ειρήνη η Β’ Κυριακή 
των Νηστειών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με προσευχές για ειρήνη και το μήνυμα ότι ο «Ο Θεός δεν 
ξεχνά τον άνθρωπο, όπως ο άνθρωπος ξεχνά τον Θεό», 
τελέστηκε η Θεία Λειτουργία την Β’ Κυριακή των Νηστειών, 
στην Μητρόπολη Κλούζ, Άλμπας, Κρισάνης και Μαραμούρες 
και την Αρχιεπισκοπή Άλμπα Ιούλια αντίστοιχα. Παράλληλα, ο 
Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνης 
αναφέρθηκε στη διαδασκαλία του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Αρχιεπίσκοπος Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ και Μητροπολίτης Κλούζ, Μαραμούρες κ. 
Ανδρέας, προεξήρχε την Κυριακή Β’ Νηστειών, στην Ενορία Bața στην περιοχή 
Beclean.
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Στον ιερό ναό Αγίων Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ, ο Σεβασμιώτατος 
ιερούργησε και προσευχήθηκε για τους ασθενείς, για τους μαθητές, για την 
παγκόσμια ειρήνη και τον τερματισμό των συγκρούσεων στην Ουκρανία.

Στο κήρυγμά του μετά την ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής, ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε το έργο του Σωτήρος Χριστού ως θεραπευτή ψυχών και 
σωμάτων. Παράλληλα, συνόψισε τις διδασκαλίες του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά 
και προέτρεψε τους πιστούς που ήταν παρόντες να προσκυνήσουν τα λείψανα του 
αγίου.

Οι λειτουργικές απαντήσεις δόθηκαν από μια ομάδα φοιτητών από τη Θεολογική 
Σχολή στο Κλουζ-Ναπόκα. Την καθορισμένη ώρα της λειτουργίας, οι περισσότεροι 
πιστοί συμμετείχαν στα Ιερά Μυστήρια.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε τον ιερέα της 
ενορίας π. Daniel Ionel Olari και προσέφερε διπλώματα και διακρίσεις σε όλους 
όσους ασχολήθηκαν με την ανακαίνιση του ναού και της ενορίας.





Τη Β’ Κυριακή των Νηστειών, ο Αρχιεπίσκοπος Άλμπα Ιούλια κ. Ειρηναίος, 
ιερούργησε στον Ιερό Ναό της Γεννήσεως της Θεοτόκου στην Ενορία Vătava, στην 
περιοχή Reghin. Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε επίσης την ακολουθία του αγιασμού του 
τέμπλου του ενοριακού ναού και του νέου νεκροτομείου της περιοχής.

Σύμφωνα με την Αρχιεπισκοπή Άλμπα Ιούλια, απευθυνόμενος στους 
παρευρισκόμενους, ο Σεβασμιώτατος είπε: “«Το έλεός σου, Κύριε, θα είναι μαζί 
μου όλες τις ημέρες της ζωής μου». Οι φίλοι μπορούν να σας αφήσουν, οι 
άνθρωποι μπορούν να σας εξαπατήσουν, ο κόσμος μπορεί να είναι ψεύτικος, εμείς 
μπορεί να είμαστε δύσπιστοι, αλλά ο Θεός μας είναι πιστός, αμετάβλητος και 
τηρεί πάντα την υπόσχεσή Του. Γι’ αυτό και ο π. Arsenie Boca είπε: «Ο Θεός δεν 
ξεχνά τον άνθρωπο, όπως ο άνθρωπος ξεχνά τον Θεό».





Η κοινότητα της Ιεράς Μονής Sângeap-Basaraba στην περιοχή του Hârlău 
παρευρέθηκε στη Θεία Λειτουργία στη Β’ Κυριακή των Νηστειών. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνης 
ιερούργησε σε παρεκκλήσι της Μονής μαζί με τους πατέρες του μοναστηριακού 
οικισμού.

Στην ομιλία του προς τους γονείς, τους προσκυνητές και τους πιστούς, ο 
Σεβασμιώτατος μίλησε για το πώς η ζωή και η διδασκαλία του Αγίου Γρηγορίου 



του Παλαμά μπορούν να μας φέρουν πιο κοντά στον Θεό και τη Βασιλεία Του:

“«Εγώ είμαι η θύρα, και αν κάποιος θέλει να μπει στη βασιλεία των ουρανών, να 
μπει σε ό,τι είναι καλό και όμορφο, βαθύ, ανυψωτικό και που καλύπτει τα πάντα, 
καλείται να μπει από αυτήν την πόρτα , και η πόρτα αυτή είναι ο Χριστός». Πολλές 
φορές, έχουμε την επιθυμία να μπούμε από την πόρτα που λέγεται Χριστός. Πολλές 
φορές λέμε ότι είναι κλειστή, και ότι όταν επιμένουμε, δεν ανοίγει. Γενικά 
κατηγορούμε τους άλλους, επειδή οι ζωές μας δεν είναι ήσυχες και όμορφες, ή 
επειδή η πόρτα μας δεν είναι ανοιχτή.

Ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς μας δείχνει μέσα από τη ζωή και τη διδασκαλία του 
πώς μπορεί ο άνθρωπος να πλησιάσει την πόρτα που λέγεται Χριστός, να την 
ανοίξει και να μπει στη Βασιλεία των Ουρανών. Ο μεγάλος αυτός Πατέρας της 
Εκκλησίας, ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, ομολογεί μια μεγάλη αλήθεια, λέγοντας 
ότι αν ο άνθρωπος δεν έχει γαλήνη στην καρδιά του, αν ο νους του δεν είναι 
καθαρός, αν δεν εμβαθύνει στο μυστήριο της προσευχής, τότε δεν μπορεί να 
ανοίξει την πόρτα που είναι ο Χριστός. Σε αυτή τη μεγάλη αλήθεια αφιέρωσε όλη 
του τη ζωή. Έχει περάσει από πολλούς πειρασμούς, πολλές δοκιμασίες”.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι όταν ο άνθρωπος προσεύχεται αγαπά 
τον Θεό:

“Καλούμαστε να βρούμε αυτό το μονοπάτι κατά τη διάρκεια της Σαρακοστής, 
όπως θα έπρεπε να πράττουμε σε όλη μας τη ζωή. Οι Άγιοι Πατέρες της 
Εκκλησίας, με επίκεντρο τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, μας λένε ότι η 
προσευχή είναι πάνω από όλα αγάπη προς τον Θεό. Η αγάπη γίνεται 
προσευχή από το γεγονός ότι η σκέψη του ανθρώπου κατευθύνεται προς τον Θεό 
όσο το δυνατόν συχνότερα, και η κατεύθυνση της σκέψης στον Θεό με προσευχή 
γίνεται αγάπη γι’ Αυτόν, γιατί ο Χριστός λέει: «Αγάπα τον Κύριο τον Θεό σου με 
όλη σου την καρδιά και με όλη σου την ψυχή»”, υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος.
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